



Столична община

София 1000 ул. "Московска" 33, телефонен номератор 9377xxx, факс 9810653,
www.sofia.bg

ДО
ЛИЦАТА, УПРАЖНЯВАЩИ СТРОИТЕЛЕН НАДЗОР НА ТЕРИТОРИЯТА НА СТОЛИЧНА
ОБЩИНА,
ПО РЕДА НА ЗАКОНА ЗА УСТРОЙСТВО НА ТЕРИТОРИЯТА

ДО
ОТГОВОРНИЦИТЕ НА СТРОИТЕЛНИ ОБЕКТИ
НА ТЕРИТОРИЯТА НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

ДО
ОТГОВОРНИЦИТЕ НА ПРОМИШЛЕНИ ОБЕКТИ
НА ТЕРИТОРИЯТА НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

УКАЗАНИЯ

**ЗА ПРЕДПРИЕМАНЕ НА ДЕЙСТВИЯ ПО ВЕТЕРИНАРНОМЕДИЦИНСКА ОБРАБОТКА НА
БЕЗСТОПАНСТВЕНИТЕ КУЧЕТА, ОБИТАВАЩИ СТРОЕЖИТЕ И ПРОМИШЛЕНИТЕ ОБЕКТИ**

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Като най-полям икономически и социален център на страната, Столична община е с бързи темпове на развитие на новото строителство. Много често, в периода на изграждане на обектите, новите сгради се охраняват от денонощна физическа охрана. Обикновено, хората извършващи тази дейност имат навика да събират, приютяват и изхранват на територията на строителните обекти по едно или няколко кучета, като същевременно не поемат никаква отговорност за тяхната кастрация, обезпаразитяване и предотвратяване на неконтролното им придвижване и съответно - размножаване. Нещо повече, при опит от страна на общинските власти да заловят такива кучета и да ги подложат на ветеринарномедицинска обработка, охраната на обектите често отказва съдействие, възпрепятства достъпа на общинските служители или директно укрива животните.

Аспект на проблема е наличието на изоставени строежи, които не се стопанисват. Тези обекти представляват много подходящи местообитания за безстопанствените кучета, тъй като позволяват събирането на по няколко животни и оформянето на плутници.

Не са редки случаите на проявена агресия от страна на „строежни“ кучета, спрямо случайни минавачи. Тъй като животните развиват териториалност към обектите, които свободно обитават, те започват да излизат и атакуват всеки непознат, който се доближи до техния периметър.

11

Аналогичен на казуса със строителните обекти е и проблемът с безотговорното отглеждане на кучета в стопански дворове и промишлени зони. Съгласно изменението на Общия устройствен план на Столична община от 2009 г., производствените територии и териториите със смесено предназначение са с обща площ 9661 ха, или 7,2% от площта на Общината. Те включват голям брой обекти – фабрики, цехове, складови халета, работилници, стопански дворове (в т.ч. изоставени стопански дворове) и др. Почти навсякъде в тези обекти е възприета неофициална практика, персоналет да събира, подхранва и подслонява безстопанствени кучета, без да се поема отговорност за тяхната кастрация, обезпаразитяване и предотвратяване на неконтролното им размножаване.

С оглед гореизложеното, моля за оказване на съдействие от ваша страна, чрез предоставяне на актуална информация до общинско предприятие (ОП) „Екоравновесие“, Столичен инспекторат и съответната районна администрация, за строителните и промишлените обекти, в които обитават безстопанствени кучета, с цел подлагането на животните на ветеринарномедицинска обработка – кастрация, обезпаразитяване, ваксинация и идентификация.

Моля, такава информация да бъде предоставяна периодично и своевременно, при всяка поява на ново и необработено куче.

ЗА КОНТАКТИ:

ОП „ЕКРАВНОВЕСИЕ“

02/9314 164

СТОЛИЧЕН ИНСПЕКТОРАТ

02/9875 555

СТОЛИЧНА ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

02/9377 585, дирекция „Околна среда“ на Столична община